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Adviesrecht jeugdraad   -   Beslissing provinciegouverneur
Op 22 september nam de gemeenteraad van Essen een besluit omtrent de toekomst van de gemeentelijke VZW Jeugdwerking Essen. Deze VZW vervult verschillende functies, waaronder het uitbaten van het gemeentelijk jeugdverblijfscentrum “Paviljoen” en het organiseren van de speelpleinwerking in de gemeente Essen. Verder stelt ze ook een personeelslid tewerk dat gedetacheerd werd naar de jeugddienst. Dit personeelslid is mede verantwoordelijk voor het uitvoeren van het gemeentelijke jeugdwerkbeleidsplan. Door de beslissing, die de opzegging van de overeenkomst tussen het gemeentebestuur en de VZW inhoudt, wordt de werking van de VZW de facto beëindigd. Bovendien is de gemeentelijke jeugdraad rechtstreeks vertegenwoordigd in de beleidsorganen van de VZW Jeugdwerking Essen, wat na de opzegging wegvalt en waarbij de inspraakmogelijkheden vanuit de jeugdraad dus worden verminderd. Aan de gemeentelijke jeugdraad werd in dit verband nochtans enkel een advies gevraagd m.b.t. de uitbating van het jeugdverblijfscentrum, niet over de andere activiteiten van de VZW. De opzegging van de overeenkomst heeft evenwel belangrijke gevolgen voor het gehele Essense jeugdwerkbeleid.

De jeugdraad was dan ook van mening dat de beslissing diende te worden geschorst, en vroeg dit bij brief van 30 september 2005 aan de Antwerpse provinciegouverneur.

Bij brief van 6 december 2005 antwoordde de gouverneur onder meer : “Wat het bij de jeugdraad ingewonnen advies betreft – het enige dat wettelijk vereist was opdat de gemeenteraad een rechtsgeldige beslissing kon nemen -, heb ik vastgesteld dat het bestuur aan de jeugdraad inderdaad alleen zijn visie heeft gevraagd over de toekomstige uitbating van het jeugdverblijfscentrum. Over het volledig opzeggen van de overeenkomst met de VZW Jeugdwerking Essen en over de gevolgen die dit mogelijk zal hebben voor de andere activiteiten die door de VZW worden uitgeoefend, werd geen advies ingewonnen. Het gemeentebestuur is evenwel van oordeel dat het niet vragen van de mening van de jeugdraad over voornoemde aspecten, een correcte besluitvorming niet in de weg heeft gestaan. Ik ben het daar mee eens.”

1. De gouverneur stelt dat het loutere feit dat een gemeentebestuur van mening is dat het niet vragen van een advies “een correcte besluitvorming niet in de weg heeft gestaan”, meebrengt dat het inderdaad niet nodig is om een advies te vragen, ondanks de wettelijke vereiste.

Ondergraaft dit besluit van de  Antwerpse gouverneur daarmee niet elke wettelijke of zelf opgelegde verplichting van gemeentebesturen om een advies te vragen aan de gemeentelijke jeugdraad, aangezien een gemeentebestuur steeds kan oordelen dat de eigen besluitvorming ondanks het niet-naleven van de verplichting toch correct is verlopen?

2. Is de minister het met dit besluit eens en zo neen, hoe zal hij dan alsnog optreden tegen het betrokken gemeentebestuur en hoe zal hij in het algemeen soortgelijke beslissingen in de toekomst vermijden?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Keulen (vraag nr. 111) en Anciaux (nr. 63).

